

# 加紧水利设施建设 保障春季农业用水

**本报讯** 水利兴则农业旺,水利是农业生产的命脉。距离春季灌溉用水高峰还有一个月的时间,闽清县正全力加强水库山塘修整加固,完善灌溉输配水工程,助力春季农业用水。

近日,记者在塔庄镇岭里灌渠施工现场看到,工人们正在进行紧张的修整加固施工。岭里灌渠总长度为70.54公里,灌漑涉及范围包括省璜、塔庄、坂东等三个镇22个行政村,灌区灌漑面积1.46万亩,灌区主要农作物为早、晚稻及经济作物。

塔庄镇水利站工作人员黄敬

城表示,岭里水库灌渠加固工程,去年十月开工,预计今年三月底完工,完工后右干渠覆盖四个村,今年春耕一开始就能保证供水。

岭里灌渠塔庄段修整加固提升工程位于塔庄镇,涉及茶口、梅寮、坂尾、塔庄等13个行政村,建设包括边墙衬砌、渠堤加高、加设挡墙、新建渡槽、新建涵洞、新建放水涵管等工程。建成后可提高片区农田灌漑利用系数,方便渠道运行管理和维护,同时加固渠堤保障了防汛安全,同时为保障春灌用水高峰做准备。(记者 张林俊)



生产资料货源充足、品种齐全、价格稳定,为全县16个乡镇38家农资网点提供农资商品配送服务,市场占有率达85%以上,全力保障春耕生产有序进行。(县供销社)

## 省社福农集团来我县调研春耕备耕工作

**本报讯** 日前,省社福农集团党组书记、总经理吴基好一行莅临闽清县,调研我县春耕备耕工作。

吴基好一行实地考察了闽清县龙得宝农资配送中心,对我县化肥、农药等农资储备和供应工作给予了充分肯定,并就进一步做好我县春耕备耕工作提出了指导性意见。他强调,一要抓好货源储备,保障春

耕需求;二要服务带动销售,打通最后一公里;三要加强与省农资公司的联系,增加农资经营项目。

据了解,为了保障我县春耕备耕农资供给,县供销社龙得宝农资有限公司深入基层零售网点和专业合作社、家庭农场,种植大户开展全面调研,准确把握农资市场消费趋势,制定科学合理的采购计划,农业

生产资料货源充足、品种齐全、价格稳定,为全县16个乡镇38家农资网点提供农资商品配送服务,市场占有率达85%以上,全力保障春耕生产有序进行。(县供销社)

## 春耕备耕进行时

## 充实市民“果盘子” 白樟西红柿预计下月起上市

**本报讯** 初春时节,走进白樟镇白南村的种植大棚里,浓郁的果香扑鼻而来,一串串西红柿生机勃勃地挂在长势旺盛的藤架上,在阳光的沐浴下,宛若奏响了“红绿”辉映的乡村振兴交响曲。

眼下西红柿正处于“由绿转红”的转色阶段,果农们细心疏果,修剪着枝叶,在植株间忙碌着,等待着丰收的到来。

据果农熊金芳介绍,小的西红柿没办法卖,果农们每天都要进行修剪,将不好的果子提前全部摘掉。

白南村支部书记林雪钗表示,白南村每年都组织农户集中镇上,培训相关科学种植知识。通过科学管理,白南村种出的番茄圆润饱满、鲜甜多汁,加之上市时间有优势,深受市场青睐。

白南村坚持把种植业作为发展农村经济、增加农民收入的重要途径,带领群众发展规模化、标准化西红柿种植,白南村的西红柿从零星分布到遍地开花,成为促进村民增收致富的“新引擎”。(记者 刘宇)

## 科技赋能林业发展 县林业局巧用无人机搬运疫木

**本报讯** 近年来,我县松材线虫病高发频发,疫木清理量大面广。松枯死木全部清理,枝桠全部清运,这是切断松材线虫病传播链的关键。但由于山高路陡、草长林密,定林拔除、疫木下山受地形天气等因素影响,不但费时费力,而且清理难度大,存在安全隐患。

3月1日下午,县林业局邀请联特(福建)智能装备有限公司在白中镇田中村仙峰山公园开展无人机搬运疫木演习活动,随着低沉有力的轰鸣声,一架无人机拔地而起,迅速飞向空中,不过须臾,无人机便载运疫木霸气归来,待疫木平稳落地后又疾驰而去……

据了解,无人机有多种载重机型,最高可达400公斤,几套电池轮换可确保连续工作,预计一天(8小时)可搬运疫木25吨,15立方米。无人机操作灵活、精确度高、飞行范围广、自动化程度高、作业人员少、劳动强度低的特性,降低了疫木清除成本,弱化了地形、天气等客观因素的影响,极大提高了疫木清除的效率,是科技赋能林业发展的具体表现。随着无人机的推广、运用,无人机在林业资源监测、森林防火、造林绿化等林领域也将发挥重大的作用,将有力促进森林资源管理的科学化、专业化、智慧化水平,开启林业现代化新征程。(县林业局)

## 创新“1+N”工作法 答好静夜守护“民生答卷”

**本报讯** 为深入贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实“点题整治”工作要求,认真实施“深学争优、敢为争先、实干争效推动党建领航、经济领跑、民生领先”专项行动,进一步解决群众反映突出的城市夜间噪声污染问题,持续改善百姓夜间生活品质。闽清县创新“1+N”工作法,持续开展“静夜守护”专项行动,2022年噪声污染投诉量较2021年同期下降36.36%。



### 紧扣“一个主题”注重谋划部署

按照“群众点题、部门答题、纪委监委、社会评价”的总体思路,以“静夜守护”为主题,以为群众“把好事办好、实事办实”为准则,成立“静夜守护”噪声治理专项行动领导小组,联合各部门组成工作专班。印发《闽清县深化“整治城区范围内的社会生活、建筑施工、交通运输、工业生产等夜间噪声扰民问题,开展“静夜守护”专项行动工作方案》和《闽清县“静夜守护”噪声治理专项行动实施方案》,全面谋划部署“静夜守护”专项整治各项工作。

### 采取“N项措施”守护夜间宁静

落实会商机制。实行“调度、会商、通报”工作机制,每月开展一次工作会商,听取行动进展情况,分析存在问

题,采取联合行动等措施化解难题,推进专项行动落实,有序推进专项整治。

强化联合执法。联合公安、住建、文旅等7个部门成立联合劝导队,定期、不定期开展夜间噪声污染整治联合执法行动。2022年以来,共出动人员

## 县民政局: 开展养老服务领域工作调研

**本报讯** 为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,积极实施“深学争优、敢为争先、实干争效推动党建领航、经济领跑、民生领先”专项行动,打响“有福之州 幸福老人”品牌,日前,闽清县民政局局长黄庚带队前往乡镇养老服务场所调研养老工作开展情况。

调研组一行先来到白樟镇敬老院,询问疫情防控措施落实情况、入住老年人新冠病毒疫苗接种情况及安全生产工作开展情况,调研组强调要科学评估接种禁忌,做到“应接尽接”,要广泛深入开展关爱老人住老年人,加强心理疏导和思想工作,并督促养老机构主要负责人自觉履行“第一责任人”义务,提高全体员工安全意识和业务能力,抓好新员工入职培训,做好应急物资储备,提高应急处置响应能力。

随后调研组前往白中镇长者食堂,查看长者食堂运营及“银龄福卡”配备情况,调研组强调在运营服务中要着眼于食、立足于养,以长者食堂场所为主阵地积极延伸服务、

整合资源,不断提高文教娱乐、康复等多元服务。目前,我县已建成长者食堂11个、助餐点27个,根据老年人多样化需求开设集中就餐、上门送餐等多元化服务,获得群众广泛好评。

最后调研组前往坂东镇嵌入式家园,对设施建设和运营情况进行详细了解。调研组表示嵌入式家园着力于破解居家社区养老服务基础性、结构性难题,切实补齐基础设施硬件短板,在运营过程中要针对长者提供优质便捷的全方位服务,进一步提升服务质量,提高老年群众的获得感、幸福感。

下一阶段,县民政局将结合闽清实际,加快建设坂东镇、池园镇等乡镇区域性养老服务中心项目,建成后承担集中供养城乡特困老人职能,为低收入老人、高龄、独居和部分失能老人提供医疗护理、康复保健、生活照料、精神慰藉等全托、日托和临托服务,切实提高养老机构兜底保障水平。(县民政局)

## 县公安局: 为企业发展保驾护航

3月1日上午,福建省福晶磁性材料有限公司负责人专程到东桥派出所送锦旗致谢,感谢东桥镇党委政府和上级公安机关的坚强领导和统筹协调,践行“枫桥经验”,主动作为、积极保障、全力解决长期以来困扰企业发展的堵点,为企业发展纾困解难、保驾护航。

2001年,福建福晶磁性材料有限公司落地在闽清县东桥镇大溪村,福晶公司从落地建厂就面临一个棘手的问题,周边大溪村的村民唯一一条上山耕作的道路贯穿厂区,公司成立多年来一直提供厂区内部道路给附近耕作的村民使用,这给企业的安全管理带来极大的隐患,一边是靠山吃饭村民,一边是企业的安全生产,这个难题一直萦绕在福晶公司负责人黄家铨的心头。

经过多年的反映,在东桥镇政府和有关单位的大力支持下,终于在2023年初新建了一条上山水泥路,由于村民的

惯性思维不愿意走新路,个别固执的村民仍然坚持要从厂区通过,甚至多次和门卫发生冲突,阻碍企业对厂区内道路进行改造。正当黄家铨一筹莫展的时候,东桥派出所主动上门为企业排忧解难,社区民警通过由县政法委牵头开展的警民恳谈会、联系村居干部上门约谈该部分村民等方式讲解政策、分析利弊,经过一段时间的工作,终于取得大溪村民的理解,厂区也实现了封闭管理。

今年以来,闽清县公安局各基层派出所坚持以人民为中心,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效推动党建领航、经济领跑、民生领先”(“三争三领”)专项行动,走进基层,贴近群众,以更有效的方式疏通服务群众、服务企业群众的堵点,消除群众、企业的痛点,打通“最后一公里”,在为民服务中凝聚民心,让基层治理更有力度、更有温度。(县公安局)

深学争优 敢为争先 实干争效  
党建领航 经济领跑 民生领先

## 双棱纸业: 马力全开忙生产 轰轰烈烈“开门红”

**本报讯** 机械轰鸣,生产忙碌。近日,记者来到位于白樟镇的福建省闽清双棱纸业有限公司,工人们抓安全、提质效、赶工期,轰轰烈烈打响开年首战,奋力争取2023首季“开门红”。

在生产现场,记者看到技术人员在岗位上认真作业,生产车间内机器设备运转不停,车辆穿梭,生产线开足马力生产,各色巨大的纸张在生产线上滚动着,现场一派繁忙景象。

目前,双棱纸业有125名员工,造纸生产技术专家、骨干20多人,三条生产线均火热生产,该公司用先进的造纸生产制造工艺,精良的加工设备,

完善的检测措施,确保产品的品质,以满足广大特种纸用纸企业的需求。

据双棱纸业副总经理池小锋介绍,公司今年2月1日正式开工,一个月产量在2000吨左右,一年产量大概在三万吨,预计一季度产值能够达到5000万元。公司也将不断深化管理创新,提升生产效率,凝心聚力、拼搏赶超,跑好“第一棒”,确保“开门红”,为实现全年目标任务奠定坚实基础。

一年春为首,万事干为先。从企业抢抓一季度“开门红”热潮中,传递出了闽清经济稳中有进的春天信号。(记者 方雨茜 陈琪)

## 县行政服务中心: 建微信群组办惠民实事 积极推进非税缴费服务

**本报讯** 近日,闽清县行政服务中心为解决因医保系统和税务系统存在少数的档案发送失败、信息延时或不一致等问题,导致群众楼上楼下来回跑,由医保、社保、非税收入股、办税服务厅窗口各推选出一名业务骨干组成“县城乡居民医保沟通(微信)群”。

日前,李姓群众在医保部门先后办理医保更名和停保业务。由于医保系统变更姓名后未能同步到税务系统,导致税务系统没有该参保人的参保信息,同时还存在税务存量的养老保险信息姓名与医保系统不一致的问题。医保系统查询的参保信息没问题,但档案信息发送失败;税务系统未能查询到该参保人信息,只能让医保部门发送档案信息,陷入“死循环”。有了微信群,税务、医保针对这个业务运用文字、图片等方式,更清晰、明了、直观、快速探讨业务,提出建设性方案,问题迅速得到解决。

该群成立一个月以来,已解决此类疑难杂症10余起,有效畅通部门沟通,提升办事效率,为办事群众提供了诸多便利。

此外,面对激增的缴费信息,县行政服务中心办税大厅开通优先审批通道,全程跟踪审核环节,打通便民缴费服务“最后一厘米”。及时与缴费人取得联系,耐心指导其通过电子税务局进行线上申报和自主操作。确保缴费人弄懂弄通会操作,尽享尽享优惠政策。

同时,针对遇到缴费繁琐、申报困难的企业和个人,县行政服务中心还组织“税悦工作室”的业务骨干首当其冲,为其“提供点对点、面对面、一对一”的高效服务。对非税业务和相关政策进行答疑解惑,主动告知申报和限缴日期,让缴费人获得感、满意度大幅提升。(县行政服务中心)

## 闽清公路中心: 桥梁检测“治病”准 交通安全维护严

**本报讯** 一座桥从设计到施工再到建成,仅仅是它寿命周期的开始。在未来岁月里,桥梁能否持续“健康平稳”地运营,离不开“桥梁医生”一次次全方位的“体检”。近日,记者跟随闽清公路中心及苏交科检测公司的桥梁检测工程师“桥肚”、探桥体,真切地过了一把“桥梁医生”的瘾。

在石潭溪大桥的检测现场,记者看到,一辆桥梁检测车正在桥面上缓慢地行驶,“桥梁医生”站在检测作业平台上对桥梁伸缩缝、墩台、支座、主梁连接部位的状况、构件的外观质量等要点进行全方位“体检”;桥面上,“医生”一边一寸一寸地探查着隐藏的“病害”,一边给闽清公路中心的桥梁养护工程师和一线养护技术骨干讲解一些桥体病害的知识点。

闽清公路中心梅城养护站站长祝昌镇介绍,通过这次桥梁养护工程师的培训,让中心的工作人员更加熟悉桥梁各大构件病害初期出现的状态,在

日后养护中重点对哪个部件进行养护、排查,然后结合这些病害的出现,制定桥梁养护的计划,来延长桥梁的耐久性,保证安全行驶。

“桥梁医生”先通过升降臂,逐一下到桥检作业平台,再从桥底的一个洞口钻到箱梁内,检测顶板、腹板底板的裂缝病害没有一处病害能够逃过“医生”的火眼金睛。

闽清公路中心工程科副科长陈荣康表示,定期检查的目的是为了对桥梁主体结构及其附属构造物的技术状况进行跟踪,以便中心能更好地守护桥梁健康。这次中心桥梁养护工程师和一线养护技术骨干跟随苏交科检测公司的桥检人员对桥梁的各部件进行检查体验和一线养护技术骨干讲解了一些桥体病害的知识点。

闽清公路中心梅城养护站站长祝昌镇介绍,通过这次桥梁养护工程师的培训,让中心的工作人员更加熟悉桥梁各大构件病害初期出现的状态,在

## 县人社局: 解锁招聘新模式 激发就业新活力

**本报讯** 近日,由闽清县人力资源和社会保障局、闽清县梅城镇人民政府主办,闽清县劳动就业服务中心、梅城镇劳动保障所承办的闽清县2023年“春风行动”就业夜市招聘活动在梅城镇洋桃口百菜新天地举办。

本次活动共组织大连瓷(福建)有限公司、福建信灿机电有限公司、福建豪业启承实业有限公司、福州荣清橡胶有限公司等10家企业参与,涉及文化旅游、住宿餐饮、陶瓷电瓷加工、服装加工、橡胶和塑料制品业等多个行业。提供320个岗位,满足高校毕业生、农民工等各类求职群体的需求。

其中高校毕业生岗位43个,包括客服经理、房务经理、农业技术员、电气工程师、机械设计工程师等。

与传统的招聘会相比,夜间举办充分利用了广场人群汇聚的优点,将企业招聘、岗位推送、政策宣传等融合起来,像夜市“摆摊”一样开展招聘活动,让群众利用夜间休闲时段参加招聘活动,使得不少求职者和用人单位感觉很新鲜。

当天现场咨询求职者600多人,初步达成就业意向38人(其中高校毕业生7人),发放宣传材料1000份。

本次活动选择县城人流量较大的场所—百菜新天地举办招聘会,为企业和求职者提供高效对接平台,也让夜市的烟火气为就业服务聚集人气。现场还提供免费创业政策咨询服务,进一步提升灵活就业服务质量,有效缓解招工难和就业难。(县人社局)

### 招租公告

我社现有资产拟予以出租,诚邀承租者。现将有关事项公告如下:

位于闽清县白中镇白中街311号,沿街店面约110平方米

1. 租赁期限:1-5年。
2. 租金底价:月租金9215元。
3. 投标保证金9215元,中标后保证金转为押金。

报名及投标时间:报名截止日期2023年3月9日,投标时间另行通知。

联系人:陈先生 15377933699, 刘先生 15860297402 特此公告。

闽清县白中供销社 2023年3月3日